

Навстречу Великому Октябрю



Борьба нарастает

— Ну, начали, — коротко бросил звеньевой Н. Ф. Шевченко.

А. М. Яцына словно ждал этой команды. Он сразу же включил двигатель комбайна. И работа пошла своим чередом. Кажется, ничего в звене не изменилось. Так же ловко ставят крепь В. А. Сарин и Н. В. Галкин, так же проворно трудятся и другие. Но накал в работе возрос.

Еще четыре дня назад звено Н. Ф. Шевченко призналось лучшим в бригаде. Горнорабочие этой смены быстрее других освоились с новым комплексом «К-52м», сумели взять уверенный ритм. Они каждый день выдавали на гора по 60—70 тонн угля сверх плана. Звенья Н. Ф. Щербы и М. Гизатуллина работали хуже. Поэтому в первую неделю сентябрь участок не справился с заданием.

Однако добыча из лавы с комплексом с каждым днем увеличивалась. Во вторую неделю горняки почти погасили долг. А вот на этой неделе звенья М. Гизатуллина и Н. Ф. Щербы ничем не уступают звено Н. Ф. Шевченко. Тот же ритм, те же сверхплановые тонны. И уже никто из членов бригады не считает себя новичком на

комплексе. Все освоились с новой техникой. Характерно, что уход бригадира т. Кихнга в отпуск, не сказался на работе коллектива.

Сейчас третий участок шахты имени Ем. Ярославского уже имеет на своем счету около 700 тонн сверхпланового угля. А каждые сутки на этой неделе из лавы выходит по 150 тонн дополнительного топлива. Трудно теперь звено Н. Ф. Шевченко вновь стать ведущим в бригаде. Другие коллективы тоже держат высокие темпы в работе.

шахте «Комсомолец». Потомственный шахтер (на этой шахте работал его отец, работает брат) отслужив в армии, вернулся снова на родную шахту.

Работает Геннадий на 10-м участке, который ежемесячно перевыполняет плановые задания. И этот успех обеспечивается простыми горняками, такими, как Геннадий. Скромный, трудолюбивый и добросовестный парень — из таких вырастают настоящие шахтеры.

На снимке: Геннадий Курусь горнорабочий 10-го участка шахты «Комсомолец».

Фото В. Языченко.

Год издания 34-й

№ 190 (8148)

ПЯТНИЦА

25

СЕНТЯБРЯ
1964 года

Цена 2 коп.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

В СЧЕТ ДЕКАБРЯ

Из месяца в месяц коллектив 2-го участка шахты «Полысаевская-2» перевыполняет плановые задания. Только в прошлом месяце дополнительно к плану пройдено 53 погонных метра выработок.

С начала года проходчики второго имеют сверхплановый счет 1.256 погонных метров, т. е. коллектив работает уже в счет декабря. Большая заслуга в этом бригад гг. Хмелева, Кравца, Кременского.

Хорошо трудятся проходчики в этом месяце. С начала сентября пройдено дополнительно 30 погонных метров выработок. А это значит — очистной фронт будет готов раньше намеченного срока.

А. МАГАРЫЧЕВ.

Крепко держат слово шахтеры

— Ко Дню шахтера мы постараемся выдать 10.000 тонн угля, — рассказывал бригадир 1-го участка шахты «Полысаевской-Северной» Алексей Еремеевич Шерин. До намеченной даты оставалось неполных три дня. Бригадой было добыто только около 8 тысяч тонн. И все-таки гидродобытчики за август сумели выдать 10.000, перекрыв все прежние достижения шахты.

Ничуть не хуже работает коллектив бригады А. Е. Шерина, состоящий из шести человек, в сентябре. За две декады им добыто более 2-х тысяч тонн угля сверх плана. Неплохо работает и бригада Степана Петровича Казанцева. Ее сверхплановый счет составляет 669 тонн.

Дружный коллектив гидродобытчиков много раз радовал своими трудовыми достижениями. Есть полная уверенность в том, что и к Октябрьскому празднику они будут рапортовать о новых успехах.

ПЕРВЫЙ ПЛЮС

Бригада Н. В. Бодрикова с 4-го участка шахты имени С. М. Кирова не выполняла план. Мульда в лаве, неустойчивость кровли мешали работать. А здесь еще комбайн выходил из строя. Все попытки улучшить работу ни к чему не приводили.

Решили изменить организацию труда в бригаде. В лаву добавили людей, организовали четвертую смену. Подвигание забоя увеличилось, горнякам удалось уйти от горного давления. И вот коллектив Н. В. Бодрикова впервые выполнил недельный план.

Город-
селу

РАБОТА, КАК ПЕСНЯ

19 сентября на третий производственный участок колхоза имени Свердлова автомашины привезли молодой, шумный народ.

— Ну, бригадир, веди нас на картошку, — обратились они к П. В. Григашкину.

Приехали на поле. Бригадир широко

развел руками, как бы обнимая его.

— Вот она, картошка-то, — и улыбнулся. — Пять вы умеете. Если так работать будете, то заранее спасибо. А то время идет, а к уборке еще не приступали.

— Не подведем, бригадир, — обиаджал Григашкина ру-

ководитель группы рабочих шахты имени 7 ноября т. Рыбалко.

Слово свое шефы сдержали. Ежедневно они убирали по 6,5—7 гектаров картофеля. И вот 23 сентября П. В. Григашкин облегченно вздохнул: картофель убран на всех 30 гектарах.

Когда я приехал на третий участок, то Петр Васильевич попросил меня написать о шефах:

— Пусть все, и в городе, и в деревне, знают, как здорово умеют работать на полях шахтеры.

С удовольствием выполняю эту просьбу.

А. ТЕРЕХИН.

Трудовая биография Геннадия Куруса начиналась на

работе

Геннадий Курусь

начиналась на



Убеждения надо воспитывать

осуждает себя за это, но в нужный момент она не нашла в себе ни мужества, ни принципиальности — прошла мимо цинизма. И это не случайно.

Другой пример. Только начались занятия, сидит в коридоре у столика студентка и со слезами на глазах жалуется подружке:

— Сегодня по педагогике двойку получила... Не знала наизусть принципов морального кодекса, даже обидно, я же понимаю все принципы отдельно, а наизусть не успела выучить...

Это Люда М. Она окончила 11 классов в Тамбовской области и приехала сюда, сейчас учится в педучилище. И я уверена, что она не пройдет мимо пошлости, хотя еще и не выбирала наизусть моральный кодекс. Она так работала в совхозе на уборке картофеля, что ее не упрекнешь, и не ворчала, как другие, что не станет помогать отставшим на работе, а помогала. Значит, заучивание принципов наизусть, без глубокого их понимания, еще ничего не дает. Важнее осмыслить каждое слово и всегда правильно поступать.

В училище нынче пришли четыре группы новичков, это более ста учащихся восьмилетних школ и тридцать учащихся, окончивших средние школы. Преподаватели педучилища сразу столкнулись с тем, что у первокурсников очень беден запас слов, нет навыков в написании творческих работ-миниатюр, где были бы сказаны свои мысли. В работе на тему: «Первые дни в педучилище» все говорят не о своих впечатлениях, а сухо перечисляют те события, которые были в первые дни: линейка, поздравления, уроки, новые учителя и «товарищ директор», как выражалась одна девушка.

Если сказать, что учителя в школах не занимаются словарной работой, то коллеги на автора статьи непременно обидятся. Они, конечно, все знают святую истину, что, чем богаче и разностороннее словарь учащихся, тем богаче и развившее их речь.

Но объяснить значение слов — сюжет, эпос, лира, классический, пафос, идеал, жанр, социальный, публистика,

скептик, фамильярность, полемика, шедевр и другие часто употребляемые в речи слова — никто не мог.

— А у нас не было толковых словарей, не требовали, — оборонялись все.

Слова: мораль, кодекс, нравственность, солидарность — все пятнадцать трудных слов из морального кодекса — тоже никто ясно не понимал.

Сейчас преподаватели русского языка и литературы у нас спланировали свою работу так, чтобы принципы нашего кодекса стали не только понятными для студентов, но и превратились бы в их убеждения, стали бы для них руководством к действию. Сначала мы изучаем тщательно его словарь. В свои толковые словари учащиеся записывают значение слов: коммунизм, социализм, мораль, кодекс, принцип, достояние, гуманизм, скромность, тунеядство, карьеризм, нравственность, стяжательство,раса, неприязнь, солидарность. Систематически спрашиваем слова и ставим оценку за словарь, за ведение словаря. Пока учитель смотрит словарь, товарищи задают вопросы отвечающему. Когда слова станут понятными, можно будет по тексту кодекса проводить

диктанты по всем группам.

Затем проведем диктанты по комсомольскому моральному кодексу (из книги Сухомлинского «Верьте в человека»). Лейтмотивом его является мысль о том, что комсомолец не нуждается в усиленном контроле: собственная совесть не позволяет ему работать плохо. После диктантов можно переходить к самой главной и интересной работе — по каждому принципу учащиеся пишут сочинение-миниатюру, как они понимают, например, выражения «Любовь к Родине», «Кто не работает, тот не ест», «Высокое сознание общественного долга», «Нетерпимость к нарушениям общественных интересов». «Каждый за всех, все за одного», «Человек человеку — друг, товарищ и брат», «Честность и правдивость» и т. д. Особенно важно, как понимают учащиеся слово «правдивость», хотя оно и кажется легким на первый взгляд. Быть правдивым — это не только не лгать. В толковом словаре об этом говорится: «— это значит — любить правду, говорить правду, стремиться к правде во всем.» А Джек Лондон сказал однажды: «Если ты утаил правду, скрыл ее, если ты не поднялся с места и не выступил на собрании, если вы-

ступил, не сказав правды, — ты изменил правде». Все это должно быть глубоко понято учащимся, должно задать работу и уму и сердцу. Творческие работы покажут, на каком уровне их мировоззрение, как они мыслят.

Анализ таких работ на классном собрании превращается часто в диспут, где скрещиваются различные мнения. Это и есть борьба за нашу идеологию, схватка с пережитками прошлого. Так и закаляются убеждения, выковываются принципы, становятся понятным, своим то что приходилось раньше зубрить. Будьте принципиальны и требовательны к себе — звучит уже для учащихся со всем по-иному. «Только борьба делает человека личностью», — говорил пламенный Тельман. Борьба с самим собой, со всем, что еще мешает росту нашего культурного уровня, — это и есть закаливание духовных мускулов — борьба за убеждения и принципы Человека будущего.

Развитие коммунистической этики бесконечно расширяет духовный мир человека, открывает простор для самых высоких и благородных держаний.

Е. ДУБИНИНА,
преподаватель педучилища.

В МОСКВУ — НА ПЛЕНУМ!



Городской совет Общества охраны природы отметил хорошую работу садоводов-любителей шахты имени С. М. Кирова примет участие в работе пленума Всероссийского общества охраны природы, который состоится в октябре в городе Москве.

На снимках: лучшие цветоводы шахты Федора Петрова ДЕМЧУК и Петр Тимофеевич ТКАЧЕНКО.

За отличную работу КО.



Вечер, посвященный призывникам

19 сентября, в помещении 10-й столовой, был проведен комсомольско-молодежный вечер, посвященный юношам, призывающимся в этом году в ряды Советской Армии. Этот вечер был организован комитетом ВЛКСМ шахты «Журинка-3» и комитетом комсомола завода полуоксования. На нем присутствовали призывники: Клещенов, Османов, Тасиц, Путренко, Дедков, Воронов и др.

С напутственными словами обратился к призывникам работник военкомата т. Ярцев. Зам. секретаря парткома тов. Борман-

Пионеры в дни форума

Ребята нашей школы с интересом следят за работой Всемирного форума молодежи. Почти во всех отрядах были проведены беседы о том, что происходит в Кремлевском Дворце. Всем интересно было послушать, как угнетенные народы добывают себе свободу. Ведь в Москву — нашу краснозвездную столицу — съехались представители разнозычных народов и племен.

Пионеры решили подготовить выставку, оформить монтаж, фотоальбом «Наша юность», посвященные Всемирному форуму молодежи.

Г. МАКСИМОВА,
пионервожатая школы № 73.

НА ПУТИ В КОСМОС*

Каким будет житель космоса?

СЕГОДНЯ космонавт — эталон человеческого здоровья. Останется ли он таким после двух-трехлетнего полета? Окажется ли способным житель космоса сохранять вертикальную позу, выполнять обычную физическую работу? Ведь она является результатом гармоничного взаимодействия различных групп мышц, которые получают первые импульсы с высших центров координации. При невесомости отпадает необходимость в сохранении вертикальной позы. Человек «плавает», мышечные сокращения не связаны с напряжением, и космонавт одинаково легко манипулирует и с пребиркой, и с тяжелым предметом.

Физиологические исследования, проведенные на космических кораблях «Восток», показали, что сердечно-сосудистая, дыхательная и мышечная системы пилота довольно быстро приспосабливаются к условиям невесомости. Учащийся пульс, с которым уходит космонавт на орбиту, является результатом по

крайней мере двух воздействий: старта и эмоционального напряжения и ускорений, возникающих при прохождении плотных слоев атмосферы. Сердце работает в режиме больших напряжений, но проходит некоторое время и по сигналам приборов отчетливо видны медленные ритмы сердечных сокращений. Наступила невесомость. Она оказывает благоприятный эффект, так как аппарат кровообращения не преодолевает больших усилий на перемещение и распределение крови. Наступившее привыкание системы циркуляции к невесомости не опасно, если она продолжается короткое время — несколько суток. В длительном космическом полете следует принимать меры против возможных атрофий скелетных мышц. Мышечное воздействие или ограничение подвижности вызывает медленно протекающую атрофию. Тренировка, предупре-

ждающая это состояние, в общей физиологии и спортивной медицине давно установлена. Критической величиной тренировочной нагрузки является 1/3 максимального мышечного усилия. Для того, чтобы сохранить 50—80 процентов начального усилия, достаточно давать эту нагрузку один раз, в неделю.

Даже самые надежные автоматические устройства и системы космического корабля никогда не заменят своего создателя — человека. От пилота космического корабля потребуется работа по управлению полетом, которая будет сочетать труд умственных и физических.

Много нужно решить теоретических задач на Земле для сохранения здоровья и высокой работоспособности экипажа космического корабля. Представители самой молодой науки — космической медицины уверены в том, что итог их труда будет подведен короткой, ставшей традиционной фразой покорителя космоса — «Самочувствие отличное».

Леонид БУШУЕВ,
кандидат медицинских наук.

* Окончание. Начало в № 189.

Обогатители не подведут!

В газете «Ленинский шахтер» за 11 августа этого года было опубликовано Открытое письмо коллектива завода полукоксования трудящимся шахты имени Ем. Ярославского, «Журина-З», погрузочно-транспортного управления треста «Ленинуголь», обогатительной фабрики «Комсомолец», Ленинской конторы «Кузбассуглесбыт» с просьбой ускорить решение вопроса о поставке заведу высококачественного сырья (угля).

Тревога заводчан вполне обоснована. Хорошее качество угля — основное условие ритмичной работы предприятия.

Я кратко расскажу о том, какую подготовительную работу провел у себя коллектив обогатительной фабрики «Комсомолец» по приему и обогащению привозного угля марки «ДК» (длиннопламенного крупного) с шахты имени Ярославского. Оговорюсь, что яму привозных углей, как и некоторые другие объекты фабрики, строители, к сожалению, сдали с большими недоделками. Не успели и мы их привести в порядок, а тут уже поступило распоряжение комбината «Кузбассуголь» и Кузбасского совнархоза: «Обогащение привозного угля и поставку его на завод полуок-

сования возлагаем на обогатительную фабрику «Комсомолец».

Медлить не приходилось. Распоряжение комбината и совнархоза для нас — закон. Коллектив фабрики сам взялся за устранение недоделок ямы привозных углей и в кратчайший срок она была приведена в рабочее состояние.

Заново смонтировали некоторые механизмы, уложили бетонные тумбы под привода транспортеров, переделали электроосвещение, отремонтировали здание приемной ямы...

Подрядчиком, Польсаевским дорожно-строительным управлением была произведена балластировка и рихтовка подъездных железнодорожных путей. Таким образом, к указанному в распоряжении сроку углеобогатительная фабрика «Комсомолец», технически подготовленная, приняла новые тонны ярославского угля.

Но при первых же попытках обогащать на фабрике привозной уголь с шахты имени Ярославского мы столкнулись с непредвиденными затруднениями. Дело в том, что заводу полуоксования требуется уголь в пределах установленных кондиций (норм) не только по содержанию зольности, но и по содержанию ме-

лочи, то есть угля, с размером кусков меньше 25 мм. Эту задачу углеобогатительная фабрика по своему техническому назначению решить не может, ибо задача фабрики состоит в том, чтобы очистить уголь от минеральных и посторонних примесей, но не разделять уголь по крупности на сорта.

Например, в конце прошлого месяца на фабрику было поставлено несколько вагонов угля «ДК» с шахты имени Ярославского. Содержание мелочи в нем превышало 24 процента. Пройдя весь технологический процесс обогащения, уголь переизмельчился, и содержание мелочи в нем увеличилось почти в два с половиной раза. А заводу полуоксования такой уголь не нужен. По своим технологическим условиям он может принять уголь с содержанием мелочи только до 20 процентов. Поэтому завод и отказался от приема обогащенного нами сырья.

Простой расчет показывает, что получить на фабрике обогащенный уголь с содержанием мелочи в требуемых пределах можно только в том случае, если содержание мелочи в поставляемом нам угле не превышает 8 процентов. Но руководство шахты авторитетно заявило, что такого угла практически на шахте получить невозможно. Это пока остается одной из главных технических трудностей поставки высококачественного угля на завод. Будет преодолена она шахтерами, значит, заводчане получат хорошее сырье.

Не менее серьезное затруд-

нение испытывает фабрика и со складированием концентрата «ДК». В настоящее время емкости погрузочных бункеров фабрики заняты под низкосернистый уголь, отправляемый на экспорт, а под складирование концентрата «ДК» фактически места нет. Но мы, думаем, этот вопрос скоро разрешится.

9 сентября представителем комбината «Кузбассуголь» было проведено специальное техническое совещание по вопросу обеспечения завода полуоксования высококачественным углем. На совещании присутствовали представители от шахты имени Ярославского, треста «Ленинуголь», обогатительной фабрики «Комсомолец», завода полуоксования, «Росугольинспекции» и института «КУЗНИИуглеобогащение». На совещании было предложено руководству шахты им. Ярославского провести ряд технических мероприятий на шахте, направленных на улучшение качества длиннопламенного крупного угля. В частности увеличить фронт породовых борок, заменить сита на классификацию с размером 48 мм на 65—70 миллиметров. Все эти мероприятия носят опытный, экспериментальный характер. И надо думать, что по результатам их комбинат «Кузбассуголь» примет окончательное решение вопроса о поставке высококачественного угля на завод полуоксования. Что касается нас, обогатителей, то мы сделаем все, чтобы не подвести заводчан.

В. ПЕХОВ,
директор обогатительной
фабрики «Комсомолец».

Энциклопедический
СЛОВАРЬ
(в 2-х томах)

Издательство «Советская Энциклопедия» выпускает универсальный Энциклопедический словарь в двух томах. Он содержит 40.000 слов, 4.000 иллюстраций и карт.

В Словаре Вы найдете краткие сведения по всем отраслям человеческого знания: как по естественным наукам (физика, химия, астрономия, математика, геология, биология и др.), так и по общественным наукам, а также по литературе, архитектуре, изобразительному, театральному и киноискусству.

Словарь отражает изменения, происшедшие за последние годы в политической карте мира, новые достижения во всех областях науки, техники, искусства.

Эта «Книга для всех» полезна каждому человеку, нужна в каждой семье. Словарь позволяет быстро получить ответ на вопрос, возникающий в жизни, при чтении газет, книг, при слушании радио.

1-й том Энциклопедического словаря вышел в свет. 2-й том выйдет в конце года. При затруднениях в приобретении Словаря по месту жительства направьте Ваш заказ в конторе «Академника» и 1-й том будет Вам выслан наложенным платежом без задатка.

2-й том будет дослан в выходе из печати.

Цена каждого тома 4 рубля.

БЬЕМ ТРЕВОГУ!

Минули все сроки...

В поселке Никитинском имеется котельная, которая должна отапливать школу, детский сад, ясли, магазин и другие учреждения. Когда-то ремонт ее велся Никитинским строительством. После его реорганизации дело заглохло. Только 10 сентября возобновились работы по ремонту, которые ведет Байкальское шахтостроительное управление.

Но ремонт ведется очень медленно. О неблагополучном положении поступал сигнал заместителю управляющего трестом «Ленинскшахтстрой» тов. Горбунову, который заверил, что котельная будет готова к 18 сентября.

Давно минул намеченный срок, а если посмотреть, то невольно сделаешь вывод, что котельная при таких темпах работы не будет готова и к октябрю. А уже начинается похолодание. Холодно и в яслях, и в детском саде, и в школе. Настораживает и то, что нужно произвести ремонт не только котельной, но и проверить отопительную систему. Успеют ли все это сделать в ближайшее время?

Создается реальная угроза нормальному и своевременному отоплению учреждений, особенно детских. Мне кажется, что руководству Байкальского шахтостроительного управления, в особенности тов. Алферову нужно принять все меры, чтобы котельную сдать в срок. И не должно быть никаких отговорок!

Г. ЖУРАВЛЕВ.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В редакцию пришло письмо от жителей 20-го квартала пос. Никитинка-2. Они просят принять меры. Их квартал расположен вдалеке от поселка, в нем единственная водоразборная колонка, которая не работает больше месяца, и жителям приходится ходить за водой за 3—4 км. Приезжают люди с работы из города и вместо отдыха бегают с ведрами в поисках воды.

Это письмо мы направили начальнику Егозовского шахтостроительного управления. Вот, что он ответил: «На ваше письмо сообщаю, что водоразборную колонку в квартале № 20 поселка Никитинского отремонтировали и она работает с 17 сентября 1964 года».

★ ★ ★

Читатель нашей газеты тов. Карлов написал в редакцию письмо, в котором критиковал работников городского узла связи за то, что они не реагируют на сигналы. Так в банно-прачечном комбинате не работает телефон-автомат, а работники узла связи не ремонтируют его, хотя несколько раз получали об этом устные заявления.

Как сообщили нам начальник узла связи тов. Носов и оператор бюро жалоб тов. Мелюкова, телефон-автомат в банно-прачечном комбинате исправлен и сейчас работает.

Алжир проголосовал за социализм

Алжирский народ избрал депутатов в высший законодательный орган страны. На выборах принимало участие 90 процентов избирателей.

Все 138 кандидатов в депутаты, за которых голосовали мужчины и женщины Алжира, были выдвинуты в новый состав Национального собрания от име-



Растут и крепнут вооруженные силы Фронта национального освобождения Южного Вьетнама. За счет оружия, добывшего в боях и изготовленного в походных мастерских, улучшается огневая мощь отрядов, наносящих чувствительные удары по правительственным войскам.

На снимке: боец одного из отрядов с захваченным у врача оружием.

Фото ВИА — ТАСС.

держку курса на строительство социализма, принятого съездом ФНО.

Говоря об итогах закончившихся выборов, газета «Пепль» в передовой статье подчеркивает, что они являются «стоп-сигналом» для всех врагов социалистической революции.

(ТАСС).

ВЕСТИ ИЗ ЗА РУБЕЖА

МАЛЬТА НЕЗАВИСИМА

ЛОНДОН. (ТАСС). В полночь 21 сентября в залитой огнями иллюминаций и лучами прожекторов Ла-Валетте при огромном скоплении народа на мачте взвился красно-белый флаг Мальты. Эта церемония возвестила о рождении нового независимого государства, которое в течение полутора веков являлось колонией Англии и которое пока еще продолжает оставаться ее важной военной базой в Средиземном море. Рождение нового государства было отмечено также военным парадом и фейерверком.

Колонизаторы терпят поражения

ПАРИЖ. Последние дни ознаменовались новыми успехами повстанческих сил Португальской Гвинеи. Салазаровские войска несут значительные потери в живой силе и технике. В результате непрекращающихся атак повстанцев в ряде городов оказались парализованными португальские гарнизоны. В районах городов Джебаде, Джуфе и Бисилоне отряды карателей не выдержав напора патриотов, в панике отступили. Миньи повстанцев, заложенные на дорогах, подорвали четыре португальские автомашины, перевозившие войска и оружие.

Президент Чили об аграрной реформе

Недавно избранный президент Чили лидер христианско-демократической партии Эдуардо Фрей заявил, что его правительство, осуществляя «действенную аграрную ре-

форму», предоставит землю приблизительно 100 тысячам крестьян. За экспропрированные земли их владельцам будет выплачена компенсация.

Ни одной больницы за полвека

В докладе на Национальной законодательной ассамблее министр здравоохранения Сальвадора Эрнесто Рамос Лима подчеркнул, что в области здравоохранения в стране создалось весьма серьезное положение. За последние 50

лет правительство не построило ни одной больницы, в которой было бы все необходимо для оказания квалифицированной медицинской помощи.

(ТАСС).

«ЧЕЛОВЕЧЕСКИЙ ШЛАК»

НЬЮ-ЙОРК. «От 250 тысяч до четырех миллионов юношей и девушек идут ежегодно на рынок труда неподготовленными, неспособными найти работу, превращаясь в то, что мы называем грудой

человеческого шлака», — признал министр труда Соединенных Штатов Уирц.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»
25 сентября 1964 г., № 190, стр. 3

ПРОСТАЯ ДЕВЧОНКА

«Дорогая редакция! Я хочу через вас поблагодарить одну девушку из нашего города за спасение моего сына Игорька. Ее звать Алла Комина. Учится она в ШРМ № 1. Больше мне ничего не удалось узнать о ней...»

БЫЛО 8 часов утра, когда я шел по улице Вентиляционной, направляясь к дому № 25. Там, в квартире № 6, и проживает Алла. На улице зябко. Влажный туман начался от самого асфальта и упывал куда-то за верхушки деревьев. «Рано иду, наверное, еще спит», — подумалось мне, когда свернул в пустынную ограду нужного дома.

Ничего особенного. Кирпичное здание баракного типа с отдельным входом в каждую квартиру. В палисаднике Коминих невольно задерживаясь. На дворе конец сентября, а здесь пышные, улыбающиеся влажными бутонами цветы. Для сравнительно маленького дворика их очень много. Уже эта деталь говорит, что семья любит все прекрасное, благородное.

Встретил меня Иван Егорович, отец Аллы. Когда узнал, что ранний гость пришел к дочери, развел руками и, словно извиняясь, сказал:

— Убежала уже Алла. Она у нас в профессионально-техническом училище учится на продавца, а сегодня всей группой едут помочь сельчанам убирать капусту.

— А мне сказали, что ваша дочь учится в школе рабочей молодежи.

— И это верно. Тут и там успевает. В десятый класс пошла.

— Расскажите о ней, — прошу я Ивана Егоровича.

Хозяин дома приносит два стула. Минутку молчим, а затем он начинает:

— Собственно, говорить-то нечего. Семнадцать лет ей все-го. Самая младшая в семье. Старшая замужем, в нашем городе живет, другая в Туве медиком трудится. Сын пошел по моим стопам — горняком стал, а про эту что скажешь — девчонка и девчонка. Может быть, мать что-нибудь скажет, она скоро вернется, по хозяйству что-то хлопочет.

Пришла Степанида Акимовна, мать Аллы. Узнав о цели моего прихода, как-то странно посмотрела на мужа и сказала:

— Догадываюсь. Он-то ничего не знает, — указала она на Ивана Егоровича. — Не велела мне Алла никому говорить. Мне и то пришлось все выпытывать. Не любит она, когда из ничего шумиху создают. Вот и боится, чтобы соседи и знакомые не узнали, а то будут высматривать, что да как.

Я попросил Степаниду Акимовну припомнить все, что произошло в тот вечер.

— На практике она была в пятом магазине продтоваров. Жду я пожду, а ее все нет. Наконец, появляется. Разделилась — и в постель «Что с тобой дочка?» — спрашивала ее. — «Не беспокойся, мама, — отвечает, — я устала». Чует мое сердце, что здесь что-то неладно, давай выпытывать. Еле-еле узнала, что под машину она попала: плечо и бок в ссадинах. Я вначале, скоряча-то, стала на нее ругаться, а она смеется: «Мама, а ты разве не так же поступила бы?». Мне и сказать нечего.

Пришел в этот дом я за тем, чтобы от имени нашей читательницы Анастасии Комглевой поблагодарить Аллу. Но что делать, если в это время

девушка трудилась где-то на совхозных плантациях, помогая труженикам села убирать нелегко доставшийся, но богатый урожай. Я достаю письмо, которое привело меня сюда, и начинаю его читать родителям:

«...Вот как это случилось. Мы с Игорем (ему три года) шли с вокзала. Повстречалась знакомая женщина, и мы разговорились. Никто не заметил, как малыш вышел на дорогу.

Вдруг из-за поворота вылетел мотоцикл, а с другой стороны легковая машина. Я не успела понять, что происходит, как увидела девушку, бросившуюся к моему сыну. Она схватила мальчика и побежала обратно. Но немногого не успела, и машина сбила

ее. Вместе с Игорем они оказались в кювете. К счастью, оба остались живы.

Я хочу передать большое материнское спасибо этой хорошей девушке. Своим поступком она сохранила счастье в нашей семье. Еще хочется поблагодарить родителей Аллы и учителей за то, что они научили девушку правильно жить, не задумываясь, жертвовать всем ради других. Как бы хотелось обнять Аллу, прижать ее к груди и сказать ей что-нибудь теплое, задушевное. Анастасия Комглева».

Родители Аллы до глубины души были растроганы

таким теплым искренним письмом, и я не стал мешать им, поспешил выйти. Вот и снова этот маленький палисадник. Цветы. Цветы. Цветы. И вдруг я ясно представил, как заходит сюда после занятий Алла, хотя ни разу не видел ее. Девушка вбегает в квартиру, торопливо откладывает книги и тетрадки, а затем спешит к цветам. Поливает их, ухаживает за ними. К вечеру нужно идти в школу. И сно-това. А вечером подгото-вка к завтрашнему дню. Так и живет простая, обыкновенная девушка в трудолюбивой семье. Она учится, тру-дится, ходит в кино, шутит с подругами и ребятами. Не если на ее глазах случится у кого-то беда, Алла обязательно поспешил на помощь, так же, как поспешила к маленькому мальчику — Игорю Комглеву.

В. ВЛАСОВ.

НА ГОЛУБОМ ЭКРАНЕ

ПЯТНИЦА

25 СЕНТЯБРЯ

11-00 «Я, бабушка, Илико и Илларион». Художественный фильм.

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:

19-00 Телевизионные новостями.

19-10 «Четвертая ледовая». Документальный фильм.

19-30 Беседы о коммунизме.

19-50 «Династия Дуровых». Документальный фильм.

20-10 Репортаж дня.

20-30 «Я, бабушка, Илико и Илларион». Художественный фильм.

22-00 «Технику — в надежные руки».

Редактор Г. Е. ТОРОПОВ.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»
Широкоэкранный фильм

ТРИ МУШКЕТЕРА

(II серия)
Сеансы: 10-00, 12-00, 2-00, 4-00, 6-00, 8-00, 10-00.

Малый зал
Хроникально-документальный фильм

ОБВИНЕНИЮ ПОДЛЕЖИТ
Сеансы: 3, 5, 7.

«СИБИРЬ»
ЛЕГКАЯ ЖИЗНЬ

Сеансы: 1-00, 2-50, 4-30, 6-20, 8-00, 10-00.

«РАССВЕТ»
По просьбе зрителей

МАКСИМ ПЕРЕПЕЛИЦА

Сеансы: 3, 5, 7, 9.

«РОДИНА»

СМОТРИ, ВИДНА ДОРОГА.

Сеансы: 9-10, 10-30, 12-30, 2-30,

4-20, 6-10, 8-00, 10-00.

«РЕКОРД»

ДЕНЬ СЧАСТЬЯ

Сеансы: 3-00, 4-45, 6-30, 8-20.

Электроламповому заводу
ТРЕБУЮТСЯ:

токари, фрезеровщики, слесари, печники, столяры, ученики (мужчины), плотники.

Партийный комитет, комитет ВЛКСМ, профсоюзный комитет Томского политехнического института выражают соболезнование семье и родным студента ТПИ

ГОРЯЧИНОВА
Юрия Ивановича,
трагически погибшего.

ОСТАЛОСЬ ТРИ НЕДЕЛИ

(Спортивное обозрение)

Олимпийский огонь уже в Японии. Участники торжественной эстафеты несут его в Токио. Там 10 октября состоится открытие XVIII летней Олимпиады.

Спортсмены ряда стран тоже уже в Токио. Приехали атлеты из Австралии, Венгрии, Испании, Италии и из других государств.

Наши спортсмены только собираются в дорогу. Многие наши атлеты уже сдали все предолимпийские экзамены, а вот волейболисты задержались. Они проводили матчиевые встречи в московском Дворце спорта с зарубежными соперниками. Мужская олимпийская команда СССР выиграла первую встречу с командой Польши, проиграла — выступая в ослабленном составе — вторую, а затем дважды обыграла спортсменов из ГДР. Наша женская сборная также оба раза победила команду ГДР.

И олимпийцы-велосипедисты еще не закончили предолимпийские соревнования. В Крыму проходит в эти дни многодневная всесоюзная велогонка. Пока лидирует команда Ленинграда и один из ее участников А. Петров.

Коротко о других событиях. После воскресной победы над «Молдовой» — 1:0, таблицу чемпионата СССР по футболу возглавили тбилисские динамовцы, набравшие 34 очка — на один больше, нежели московские торпедовцы.

А вот победитель всесоюзных юношеских соревнований по футболу уже определился. Это — московские динамовцы.

В футбол можно играть и на мотоциклах. Тогда это — мотобол. Закончились всесоюзные соревнования по этому любопытному виду спорта. Встреча команд Казахстана и Калмыкии закончилась вничью — 0:0, но победителем (по сумме очков) вышли спортсмены г. Элисты.

Первый проплы по Каракумскому каналу продолжился 9 дней. За это время 20 пловцов, сменяя друг друга, преодолели 800-километровое расстояние.

В заключение о шахматах. Первую половину международного турнира в честь 20-летия народной Болгарии лучше всех провел венгерский гроссмейстер И. Билек. После девяти туров у него 6,5 очка и две отложенные партии. У наших гроссмейстеров Е. Геллера и Е. Васюкова — по 5,5.

На международном турнире в Гаване лидирует по-прежнему гроссмейстер ГДР В. Ульман — 13,5 очка. У экс-чемпиона мира В. Смылова — 12,5, у другого нашего гроссмейстера М. Тайманова и у американца Л. Эванса — по 12. Таково положение после 17 туров.

Наконец, на турнире претенденток впереди югославская шахматистка М. Лазаревич, у которой после 9 туров 7 очков и две отложенные партии. У Т. Затуловской (СССР) — 6,5 и одна пропущенная партия.

В. БАБКИН.
(ТАСС).

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

«Трибуна комсорга», «Минута отдыха».

Недавно за активное участие в воспитании молодежи промышленный обком комсомола наградил Веру Андреевну почетной грамотой.

Поздравляем!

ГК ВЛКСМ.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ПОМОЩЬ

(Госбанк), Надя Максимова (шахта «Комсомолец»), Галия Бабарыкина (орг продтоваров) и многие другие рапортируют: распространение материала «Дружба» закончено.

Это наша комсомольская помощь форуму молодежи.

Г. СУЛЕЙМЕНОВ.

Всем известно, каких причин не может справиться с этим имеет развитие спорта в коммунистическом детском воспитании подрастающего поколения. Среди детей очень много способных к физической культуре. И наш долг — помогать этим ребятам развивать свои способности, доводить их до совершенства, виртуозности, мастерства. Одна только общеобразовательная школа в силу ряда объектив-

ных причин не может специальных спортивных школ с соответствующим оборудованием и, главное, с преподавателями, любящими и знающими свое дело.

В прошлом году, при спортзале шахты «Полысаевская-1» была создана детская гимнастическая секция. Руководила ею опытная, горячо любящая свое дело Н. А.

Шорохова. Многие ребята, дети шахтеров, строителей, учителей с большим желанием занимались в этой секции. У некоторых обнаруживались большие способности. Отдельные номера были представлены на весеннем смотре детского художественного творчества.

Ребята с увлечением занимались гимнастикой. Это благотворно сказывалось и на их учебе, поведении.

В. КНЯЗЕВА.

Четвертому домоуправлению станции Ленинск-Кузнецкая-1 ТРЕБУЮТСЯ плотники, слесарь, печники, кочегары и электрослесарь-электрик.

Обращаться в контору домоуправления по проспекту Кирова, № 157-2.

Карсакова Раиса Ивановна, проживающая по улице Большой Вокзальной, № 45, возбуждает дело о расторжении брака с Карсаковым Геннадием Ивановичем, проживающим в пер. Маяковском, № 13. Дело будет слушаться в народном суде г. Ленинска-Кузнецкого.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, зам. редактора 3-10, партийного отдела 3-10, ответ. секретаря 3-10, промышленного отдела — через трест, отдела культуры и писем трудящихся 0-52, директора